



2022年3月22日

第53期(总第517期)

中国贸促会 每日预警快报

对华经贸摩擦案件.....P1

企业走出去风险预警.....P3

全球经贸动态.....P5



对华经贸摩擦案件



欧亚经济联盟对华三聚氰胺作出反倾销终裁



近日，欧亚经济委员会内部市场保护司发布公告，对原产于中国的三聚氰胺作出反倾销终裁，裁定涉案产品存在倾销，建议对涉案产品征收为期5年的反倾销税，其中，四川金象赛瑞化工股份有限公司、新疆金象赛瑞煤化工科技有限公司及新疆玉象胡杨化工有限公司的税率均为19.08%，新疆心连心能源化工有限公司为15.22%，其他中国生产商为19.08%。涉案产品的欧亚经济联盟税号为2933610000。



印度对华糖精启动反规避立案调查



近日，印度商工部发布公告称，应国内企业Swati Petro Products Private Limited的申请，对原产于或进口自中国的糖精启动反规避立案调查，审查涉案产品是否通过泰国进口到印度以规避反补贴税。本案涉及印度海关编码29251100项下产品。利益相关方应于立案之日起37天内以电子邮件（发送至：adg11-dgtr@gov.in、dd12-dgtr@gov.in、dd16-dgtr@gov.in）的方式向调查机关提交相关信息。



美国对涉华聚对苯二甲酸乙二醇酯树脂作出第一次双反日落复审产业损害终裁



近日，美国国际贸易委员会投票对进口自中国和印度的聚对苯二甲酸乙二醇酯树脂作出第一次反补贴产业损害肯定性终裁、对进口自加拿大、中国、印度和阿曼的聚对苯二甲酸乙二醇酯树脂作出第一次反倾销产业损害肯定性终裁，裁定现行反倾销和反补贴措施继续有效。



加拿大召回中国产儿童睡袍



3月21日，加拿大卫生部宣布对中国产Urban Kids儿童毛绒印花睡袍实施召回。产品不符合儿童睡衣易燃性要求，有造成儿童大面积严重烧伤的危险。加拿大卫生部建议消费者立即停止使用该产品，并将产品退回至Urban Kids以获得退款。



捷克通报中国出口托盘不合格



3月21日，据欧盟食品饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品未经授权使用竹子，捷克通报中国出口托盘不合格。通报类型为后续信息通报，编号2022.1640。



法国通报中国出口鳕鱼片不合格



3月21日，据欧盟食品饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品贴有无骨标签，但却含有鱼骨，法国通报中国出口鳕鱼片不合格。通报类型为注意信息通报，编号2022.1650。



韩国通报中国出口调味紫苏叶不合格



近日，据韩国食药监局官网消息，因产品检测出大肠杆菌超标，京仁厅通报中国出口调味紫苏叶不合格。在韩国，此类产品中大肠杆菌的各项指标标准为n=5、c=1、m=0、M=10。



韩国通报中国出口农家下饭菜不合格



近日，据韩国食药监局官网消息，因产品检测出脱氢乙酸超标，京仁厅通报中国出口农家下饭菜不合格。在韩国，此类产品中不得检出脱氢乙酸。



波兰通报中国出口玩具枪套装不合格



3月22日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，波兰通报中国出口GAZELO Toys Police shooting set玩具枪套装不合格。玩具的泡沫子弹尺寸过小，儿童可能会将其放入口中并窒息，不符合欧盟玩具安全指令及欧洲EN 71-1标准的要求。警报编号A11/00050/22。



爱尔兰通报中国出口电子烟不合格



3月21日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，爱尔兰通报中国出口Bang XXL 2% 6ml电子烟不合格。产品含有尼古丁，但未向消费者提供相关说明；此外，产品的尼古丁含量超标，不符合欧盟烟草产品指令的要求。警报编号A12/01860/21。



塞浦路斯通报中国出口浴垫不合格



3月21日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，塞浦路斯通报中国出口RILUX浴垫（粉红色）不合格。浴垫含有过量的DEHP，对儿童健康有害，不符合欧盟REACH法规的要求。警报编号A12/00457/22。

企业走出去风险预警



欧洲：多国爆发抗议，不满对俄制裁让油价飙升



对俄制裁使欧美国家能源成本骤然上涨，也触发了前所未有的通货膨胀。自上个星期末以来，欧洲多个国家爆发街头示威，农民与卡车司机走上街头吹口哨、拉横幅、堵塞交通，抗议油价飙升。

综合今日俄罗斯、美联社等外媒报道，当地时间3月20日，西班牙马德里爆发了一场大规模示威游行，民众抗议政府无法遏制物价上涨；根据官方估算，这场抗议活动大约有15万民众参与。同样在上个星期末，德国汉堡街头也出现“抗议高油价”大规模示威，警方称，约250辆汽车堵塞交通，车上横幅写着“卡车司机需要公平柴油价格”等字样；德国渔业协会也称，最近几个星期船只所用的柴油价格翻了一番。法国也出现了零星的抗议活动。当地时间3月18日，布列塔尼西部地区约20名农民驾驶拖拉机车队在高速公路上封锁交通，近几日，法国公路运输商和渔民也设置了临时路障，多个抗议活动的集中爆发引起舆论对燃料价格飙升的关注。此外，在希腊雅典市中心，数百名农民也呼吁政府采取措施应对高额能源成本。一些民众乘坐拖拉机，聚集在农业部外，并前往首都中心的议会大楼。



突尼斯：南部地区破获IS关联恐怖组织，总工会拟发起全国大罢工



3月16日，突尼斯内政部宣布，安全机构反恐人员在突南部泰塔温省破获效忠于极端组织“伊斯兰国”（IS）的恐怖组织，逮捕6名该组织成员。据悉，该组织成员正准备制造爆炸物，策划恐怖袭击活动，并在当地招募年轻人并向他们传播极端思想。3月23日至25日，突尼斯总工会计划举行全国范围罢工以及静坐和示威活动，以谴责政府未能满足其改善工作条件等诉求。3月13日以及3月20日突尼斯独立日，诸反对派团体在首都发起集会示威，要求进行宪法改革。

建议驻突尼斯各地，尤其是首都地区、西部及东南部边境各省等，各中资企业在外人员在近期敏感时期与未来数月应谨慎或避免前往以上高危敏感地区，尽量减少在政府与军警设施、宗教礼拜场所、政治集会场所、油田等人群密集公共场所逗留的时间；密切关注当地安全形势，留意驻地周边异常情况及可疑人员，适度提高安保等级，做好骚乱恐袭应急预案；提前购买人身和财产保险，尽可能减少人身伤害与财产损失。



巴布亚新几内亚：调整入境防控措施



近日，巴布亚新几内亚政府宣布，调整部分新冠肺炎疫情入境防控措施，自3月21日起生效。新措施取消了完整接种新冠肺炎疫苗6个月内有效的时限和逾期需接种加强针的要求，并将乘船入境旅客纳入防控措施，唯一差别是无需在登船前72小时内进行核酸检测。目前，国际旅客入境巴新防控措施主要包括：

- 一、入境巴新旅客必须完整接种新冠肺炎疫苗，巴新公民和18岁以下乘客除外。巴新认可的疫苗种类有国药、科兴、阿斯利康、辉瑞、摩德纳、强生等。
- 二、入境巴新旅客需在值机时出示：1、登机前72小时内核酸检测（PCR）阴性证明。2、电子健康码（进入<https://www.pnghdf.info>网站填报）。3、疫苗接种证明。5岁以下儿童可豁免检测。
- 三、入境旅客抵达时，需在机场接受快速检测，所产生的快检（350基那）等费用均自理。结果为阳性者需进行核酸检测。核酸检测结果为阳性者，需按相关规定进行隔离和治疗。5岁以下儿童可豁免检测。
- 四、入境巴新前3个月内有核酸检测阳性经历者，需提供始发地有资质的医疗机构出具的不具传染性证明。

全球经贸动态



中国对越南3家企业采取紧急预防性措施



3月22日，中国海关总署消息，即日起，暂停接受越南Investment commerce fisheries corporation-INCOMFISH Corporation, Seafood & foodstuff processing factory No 5、HUNGCA 6 CORPORATION产品进口申报1周，暂停接受越南Go Dang Ben Tre One member Limited Liability Company产品进口申报9周。



欧盟各国未就对俄能源禁运达成一致



3月21日，据路透社报道，欧盟外交与安全政策高级代表博雷利表示，欧盟希望继续“孤立”俄罗斯，但相关具体的决定将在之后做出。一位欧盟外交官表示，希望到今年六月，欧盟各成员国可以找到替代的能源进口方案，以对俄罗斯能源实施禁运。不过，欧盟各国未就禁止俄罗斯能源进口的时间节点达成一致，因为不同国家对此有不同考虑。



吉尔吉斯斯坦政府决定临时禁止部分农产品出口



近日，据吉尔吉斯斯坦卡巴尔新闻网站报道，吉政府决定临时禁止部分农产品出口，为期6个月。禁止向欧亚经济联盟外出口的部分农产品：小麦、混合麦（小麦和黑麦的混合物）、面粉、植物油、葵花籽、砂糖、鸡蛋等；禁止向吉尔吉斯斯坦境外出口的商品：牛肉、饲料、大麦、燕麦等。



柬埔寨今年前两个月获批项目金额近24亿美元



近日，据柬埔寨发展理事会最新消息，2022年前两个月，柬埔寨发展理事会（CDC）共批准了37个投资项目，投资资金近24亿美元，大部分为服装厂、水果加工厂、轮胎生产项目等。



缅印边贸计划推行两国货币直接结算



近日，据缅甸《金凤凰报》报道，缅甸宣传部和投资与外贸部联合发布声明称，缅甸将继续谈判，以推进直接使用印度货币卢比与缅元贸易结算事宜。报道称，缅甸目前正在努力以缅元实施贸易付款，以尽量减少美元的使用，同时也是为了避免外汇中可能导致的损失。当前，缅甸贸易总额中约70%依赖美元。



斯里兰卡退回非法“洋垃圾”



近日，斯里兰卡海关将最后一批装有各种固体废弃物的集装箱装船退回英国。据悉，自2020年9月起，斯里兰卡已将此前进口的总计3000吨固体废弃物分批装载，退回英国。斯里兰卡海关发言人苏尼尔表示，生活废塑料、医院生物废料均为斯里兰卡法律严令禁止进口的物品。



中国贸促会 每日预警快报



扫我 关注
中国贸促会经贸摩擦预警管理系统

统筹：中国贸促会法律事务部

内容/美编：中国贸促会信息中心

联系方式：蒋一玮 中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075581

赵齐 中国贸促会信息中心 010-82217963